

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОХ И ГУЛЬНУЛИ!..

...3 января. Утро. Таллинский квартал. Вокруг двух скамеек, интимно придвинутых друг к другу. — куча битых бутылок из-под шампанского. На земле — следы крови. В общем, погуляли на славу. Интересно, тару эту бывшую били, случайно, не об чьи-то головы?..

Собственно, с уточнения этого любопытного факта и началась сбор информации об изначальной стороне подзатыннувшихся славутичских праздников.

— Нет, — ответили мне в хирургическом отделении МСЧ-5. — К нам с такими травмами никто не поступал. В течение периода с 29 декабря по 8 января к нам в отделение госпитализирован только один избитый из поселка Лесного.

Зато сотрудники "скорой" в эти дни трудились в поте лица. Самыми тяжелыми выданы 29 декабря (8 вызовов к травмированным, половина травм получена криминальным путем), 1 января (7 вызовов, 5 криминальных травм), а также 6, 7 и 8 января — в эти дни славутичане травмировались, травмировали и болели значительно чаще, чем в 3 предыдущих дня. Более того, 6 января "скорая" и милиция зафиксировали 2 попытки суицида — в одном случае самоубийца пытался отравиться, в другом — повеситься.

Надо отметить, что далеко не все травмированные вызвали "скорую помощь". Некоторые из них, протрезвев (как признались мне по большому секрету в МСЧ-5), пошли за помощью в травмопункт. Всего за указанные дни за по-



мощью к травматологам обратились 38 человек. У 6-ти из них — переломы рук и ног (к счастью, никто не сломал шею и позвоночник — даже экстремальщик, как мне рассказали, куривший, сидя на перилах балкона и свержшийся вниз: вскопился себе мужик, отряхнулся и побежал домой — дальше праздновать). Пиковыми в травмопункте оказались 1, 2 и 3 января — всего 15 обращений — и 9 января — 6. В состоянии алкогольного опьянения были трав-

мированы 4 (? — ох, сомневался я однако!) человека.

А повод для сомнений есть: в течение оговоренного периода милиция задержала 32 славутичанина, пребывавших в состоянии сильного алкогольного опьянения. Еще 3 были задержаны за мелкое хулиганство, 1 — за неподчинение работникам милиции.

В целом за это время зафиксировано 82 административных нарушения (в том числе 44 — правил дорожного движения). В

дежурную часть городского отдела внутренних дел поступило 20 сообщений, причем половина из них — о травмах, полученных во время бытовых разборок. В эти же дни сотрудникам милиции пришлось трижды выезжать на сообщения о смерти (сразу разочарую любителей ужасов и маньяков — все 3 смерти наступили вследствие естественных причин). О том, что милиция не спит даже в праздники, свидетельствует раскрытое ее сотрудниками в эти дни экономическое (!) преступление. История пока умалчивает о том, как они ухитрились это сделать. Кстати, самым тревожным для славутичских стражей порядка оказалось Рождество: 7 января в дежурную часть поступило 5 из 20-ти упомянутых выше сообщений.

Куда спокойнее выданы заявки для пожарной охраны: поступило всего 2 вызова, и оба оказались ложными — должно быть, славутичане, откушав хлеба, пожелали поразвлечься зрелищами.

На днях в редакции услышала анекдот — короткий и емкий: празднование миллениума переходит в похмельиум.

С похмельиумом, господа!

Маяя РУДЕНКО

ОНИ ПЕРВЫМИ НУЖДАЮТСЯ В ПОМОЩИ

Период Святки — самое подходящее время для благотворительности. Среди огромного количества самых различных благотворительных акций, прошедших в эти дни в Чернигове и Славутиче, немалый интерес вызывает акция, проведенная римско-католической парашией Святого Духа, глава которой, отец Генрих Каминский, ведет богослужения и в Славутиче.

Вот уже более 5 лет парашия оказывает поддержку черниговской общественной организации "Гиппократ", которая объединяет семьи, воспитывающие детей-инвалидов. Ежедневно в рождественские праздники активисты парашии направлялись к ребятишкам гиппократовцам с культурной программой религиозного характера.

Памятуя о том, что детям-инвалидам прежде всего не хватает общения со сверстниками, взрослые прихожане помогли подготовить воспитанникам воскресной школы такую программу, которая дала возможность для максимально широкого общения с гиппократовцами. Вниманию зрителей был предложен спектакль-мистерия "Рождество", а также вполне светская развлекательная программа, подготовленная

членами общественной организации "Шанс", также объединяющей детей, имеющих ту или иную степень инвалидности. В заключение для всех детей — и гостей и хозяев — состоялась дискотека.

Ну и какое, собственно, отношение к Славутичу имеет рассказ о благотворительной помощи католиков черниговским детям-инвалидам? — вероятно, недоумевает читатель. Ответу: самое непосредственное. Акция, о которой шла речь выше, — лишь начало большого долгосрочного проекта, разворачиваемого парашией Святого Духа. В самое ближайшее время римско-католики намерены начать аналогичную работу и в Славутиче. Она будет включать в себя и просветительскую, и игровую деятельность с детьми, имеющими те или иные проблемы со здоровьем. В парашии четко осознают, что Славутич вступает в чрезвычайно сложный период, когда в помощи и поддержке прежде всего будут нуждаться самые незащищенные слои населения — для кого секрет, что инвалиды самым непосредственным образом относятся именно к этой категории?

Маяя РУДЕНКО

ФИНАНСОВАЯ КОМПАНИЯ
по высоким ценам
покупает акции (корешки)
"ЦЕНТРАЭНЕРГО",
"ДОНБАСЭНЕРГО".
Расчет на месте.
Налогом акции
не облагаются.

офис: ДК "Энергия",
тел. 2-06-73,
с 9.00 до 18.00
тел. в Чернигове 3-01-72

СПОРТТОВАРЫ
РЫБОЛОВНЫЕ
СНАСТИ
АВТОЗАПЧАСТИ
Охотничьи принадлежности
ТРЕНАЖЕРЫ
И ОБОРУДОВАНИЕ
ДЛЯ ЗАЛОВ ПОД ЗАКАЗ

ООО ПАНЖЕРОН
ул. Гагарина, 13
тел. 2-50-06

Для размещения участников
Международного турнира
по спортивным танцам
требуются жилые помещения
сроком на 3-4 дня с 25 января 2001 г.
Аренда помещений оплачивается
на выгодных условиях.
Справки по тел. 2-72-28 с 15-00
ежедневно.

МАЙСТЕР
ДСП, ДВП
Шифер 8-волн.
Шифер плоский
Цемент ШПЦ-400,
ШПЦ-500
Льенбастр, мел
Стекло окон. 3 мм
Труба а/д диам.
100, 150, 200 мм
Сетка рабица,
оцинк., неоцинк.
Блоки шиферн.
Плитка облицов.
Метлахская
ШПЦ-300
Пергамин,
Льенбастр, мел
Краски
Сталь (дуб),
Запчасти,
Автокосметика
РЕЗКА СТЕКЛА
Тел. 17-00-80
13-24-05, 10-17-31
Грузоперевозки по СНГ, Украине
супер-МАЗ, КамАЗ
фот. на оплаты любая

КВАНТ
СЛАВУТИЧ
☎ (04479) 2-20-25
Компьютеры
Периферийное оборудование
Коллекторная техника
Расходные материалы
Продажа, установка
сервис и гарантийное обслуживание
Учредитель: ООО "Квант"
ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

*Интернет без
проводов быстрее
во много раз!!!*

Radic Ethernet - это:

- ☑ Круглосуточное соединение на большой скорости 11 Мбит/с
- ☑ Оборудование Wavelan от Lucent Technologies
- ☑ Абонентская плата - 5 у.е./месяц
- ☑ Очень низкая цена за единицу скорости
- ☑ Помегабайтная оплата за принятую информацию
- ☑ Предоставление любого количества IP-адресов
- ☑ Уникальная возможность стать Интернет-провайдером



Тел. 10-17-10
10-12-63

054
UkrPeidж
Черниговский филиал
При покупке
неаджебра
Вы получаете
3 месяца
бесплатного
обслуживания!

ВЗГЛЯД НА КОЛОНИЮ... СНАРУЖИ

В конце минувшего года группа учащихся славутичских школ совершила необычную экскурсию...

...Все началось с распоряжения Киевской областной службы по делам несовершеннолетних: "З метою надання практичної допомоги виховно-трудовим колоніям, забезпечення своєчасного вирішення проблем соціальної реабілітації неповнолітніх, що перебувають в місцях позбавлення волі, їх подальшого працевлаштування, вирішення житлових, побутових та інших питань після звільнення за Київською обласною службою у справах неповнолітніх закріплено Прилуцьку виховно-трудова колонію... Просимо визначити кількість неповнолітніх з вашого району чи міста, які перебувають у Прилуцькій ВТК, та проаналізувати можливість надання матеріальної допомоги дітям, які перебувають у колонії".

Славутиччани, отбывающих наказание в Прилуцкой "малолетке" (именно так называются в прибулатенном просторечье исправительно-трудоу учреждение, где отбывают свои сроки несовершеннолетние), — двое. В принципе, наверное, славутичская СДН вполне могла ограничиться просто сбором материальной помощи для "своих" — об этом, собственно, и говорилось в распоряжении выше. К чести работников службы, они по пути наименьшего сопротивления не пошли. Сегодня уже трудно вспомнить, как и когда возникла эта идея — свозить в колонию ребят: пусть своими глазами посмотрят, что представляет собой украинская система исполнения наказаний. И не потому, что она плоха, — потому что в силу совершенно непонятных причин она является не только системой перевоспитания, но и подавления личности. Сегодня, оглядываясь назад, можно с уверенностью сказать, что идея была верна — а тогда, несколько месяцев назад, когда она была лишь высказана, необходимость экскурсии многим, в том числе и педагогам, казалась весьма сомнительной: зачем, дескать, возить детей за 200

лишним километров? что они там увидят? воспримут ли адекватно увиденное?... С другой стороны, та невероятная популярность блатного стиля жизни, которая в последнее время наблюдается у славутичской молодежи, требовала нетрадиционных методов реагирования.

Так или иначе, но 16 декабря 30 школьников и пятеро взрослых отправились на экскурсию в Прилуцкую ВТК.

Взрослый взгляд

Прилуцкая "малолетка" — одна из самых лучших, самых "мягких" (скажем так) ВТК в Украине. Но система режима — это система режима, и потому собственно в зону, "за колючку", были допущены только 6 человек — трое взрослых и трое подростков. Остальным администрация ВТК предоставила возможность встретиться с двумя осужденными, отбывающими здесь сроки, и посмотреть эксклюзивный, снятый здесь же, в "малолетке", фильм. На возникшие у ребят вопросы ответил завуч по воспитательной работе Александр Ющенко.

Рассказывает начальник славутичской СДН Валентина Дудинская:

— Честно говоря, когда мы узнали, что в жилую зону на экскурсию пойдут не всех, мы были огорчены: ну что, казалось бы, видеофильм, который покажут в уютной комнате 30-ти детям! Да будут ли вообще они его смотреть? Воспримут ли? Как ребята смотрели этот фильм! Ни звука, никакого постороннего не то что разговора — перешептывания. О чем фильм? О тех, кто побывал в Прилуцкой ВТК. Заключение рассказывали, как и за что сюда попали, что ощутили на суде, что поняли. Страшно ведь, когда почти каждый из них говорил о том, что вся их дальнейшая жизнь так или иначе испорчена полученной судимостью. Знаете, что самое страшное в тех детях — а это ведь еще дети! — и героях филь-

ма, и виденных нами в жилой зоне колонии? Выражение глаз: в них нет озлобленности, но и искры надежды тоже нет.

Мама одного из экскурсантов, Лариса Громова:

— Почему поехала? Хотелось увидеть самой, что такое зона на самом деле: разговоры, книги, фильмы — это одно, а собственный опыт — совсем другое.

— И что вас поразило больше всего?

— Да все поразило. И осознание того, что любое действие и желание находящихся здесь подростков подчинены определенному порядку, подконтрольны и ограничены. Зона сверкает чистотой (все делают сами ребята), уютные спальни, великолепная выставка работ разных видов прикладного искусства, выполненных подростками (чеканка, живопись, резьба по дереву) — и все равно ни на минуту не забываешь, что все это за решетками и колючей проволокой. Одинаковые, казенные ватники, такие же казенные стрижки, номера на одежде — жуть. В столовую — строем, на работу — строем, телевизор смотреть — строем, с песней. Мне кажется, что, несмотря на то, что с ними работают и психологи, и священники, они все равно не могут остаться психически здоровыми людьми. Да и с обычным здоровьем у них, по-моему, будут серьезные проблемы: они перебирают лавровый лист, а это пыль, которая оседает на легких. Ведь почти все они уже кашляют. А проблемы с медобслуживанием в ВТК такие же, как и везде, только стоят они еще более жестко: все лекарства — за счет родителей, если подростку надо сделать операцию — обычный аппендицит! — его приходится везти в больницу, для чего надо сначала найти бензин, машину и т.д.

А карцер... Комната, где кроме умывальника и туалета ничего нет, куда кровать заносится только на ночь, где наказанный

весь день, с 7 утра до 11 вечера, находится на ногах — и это в течение 3 — 5 дней!.. Мальчишка, находившийся в карцере, быстро и без выражения в голосе назвал свои фамилию, имя, статью, срок заключения, причину наказания — он обязан это сообщать любому вошедшему к нему. Когда мы вышли, и надзиратель закрыл дверь, кто-то из наших экскурсантов заглянул в глазок — и парень все это отчеканил снова. Мне вдруг почему-то подумалось, что такие заглядывания могут стать отменной пыткой...

...Наверное то, что увидели мы, было бы нелишним увидеть и другим родителям — большинство из нас так невнимательны, так беспечно по отношению к своим детям! Я понимаю, что всех на такую экскурсию не свозишь, но хотя бы фильм, который увидели мы, можно бы показать по телевидению — думаю, многие родители задумались бы.

Детский взгляд

После посещения ВТК юных экскурсантов нельзя было уговорить: то здесь, то там в автобусе возникали споры об увиденном. Некоторые из них написали о своих впечатлениях в славутичскую СДН.

Мы публикуем их с сохранением авторской орфографии и стили:

"Мое впечатление: что лучше сидеть дома возле мамы и не делать ошибок потому, что если попадешь в колонию вся твоя жизнь пойдет на смарку".

"Мое мнение о поездке таково: нам многое дали понять и объяснили о жизни, дай бог не попасть в колонию. Желательно побольше таких поездок, экскурсий. Но тем, кому это не надо было, лучше было сюда не брать, где-б лучше не было, а к дому тянет".

"Мне всерьезно можно идти туда с большим удовольствием".
"Я щитаю что тюрьма, есть тюрьма ребята сами ви-



"...Все приличенько, все пристойненько, исключительная благодать..."

новаты".

"Я думаю, что даже если плохо тебе, то лучше все-таки наволе, чем сидеть в колонии".

"Я считаю, что лучше туда не попадать".

"То, что я сегодня увидела это уже не разговор, а реальность. Нам показали всё расположение колонии в порядке, везде ведут отчет, в комнатах красиво, но есть одно "но" которое говорит нам, что лучше жить по правилам жизни, чем по правилам колонии. И каждый из нас, я думаю задумается перед тем, чтобы сделать "ошибку" ошибку, которая останется нам грустным пятном на всю

жизнь. Эти впечатления не могу написать, не хватает бумаги. Думаю вы меня поймете. Спасибо за все!"

Комментарии, как говорится, излишни.

Майя РУДЕНКО

P.S. Материальную помощь Прилуцкой ВТК оказали славутичские предприниматели Светлана Торба, Ильгиз Исхаков и Борис Забижко, а также городское отделение Украинского Красного Креста (председатель Галина Смилевская).

"УКРЗАЛІЗНИЦЯ" ИЗБАВЛЯЕТСЯ ОТ ЛЬГОТНИКОВ

С 1 января 2001 года железнодорожники прекращают катать всех детей бесплатно

Когда 1 августа прошлого года руководство "Укрзалізниця" в лице ее генерального директора-на Кирпы заявило о своем намерении покатай всех украинских детишек в возрасте до 16 лет по нашим железным дорогам бесплатно, украинская общественность моментально разделилась на оптимистов и скептиков. Первых было меньше, и они с шумным восторгом рассказывали почти святочные истории о том, почему вдруг администрация серьезной организации решила нанести себе огромные убытки за счет детских перевозок. Впрочем, оговаривалось меньшинство оптимистов, акция "Укрзалізниця", вероятно, не может не носить ма-а-аленького рекламного или, скажем мягче, позитивно-информационного характера о благих намерениях в отношении всех потенциальных потребителей ее услуг. Правы, как водится, оказались пессимисты: бесплатный проезд для детей в возрасте до 16 лет действительно существовал на железных дорогах Украины ровно 5 месяцев.

"Укрзалізниця" явно избавляется от льготников, — стараясь при этом "сохранить лицо", — дескать, не для всех отменяем несколько скоропалательные льготы: с марта 2000 перестали пользоваться правом на бесплатный проезд почти 20 категорий граждан, с 1 января нынешнего "детская льгота" предоставляется лишь детям-сиротам,

воспитанникам интернатов и пострадавшим в результате аварии на ЧАЭС (включая тех, у кого удостоверение категории "Д").

В интервью, данном украинскому радио, г-н Кирпа подчеркнул, что нынешний подход к предоставлению проездных льгот детям станет более адресным и поддержит наиболее уязвимые слои населения; "Укрзалізниця" ее доброта обойдется в 16 млн гривен. Трудно сказать, каким образом была выведена указанная выше сумма, — в конце концов, специалистам виднее. Иное дело, как принципиально изменилась мотивация "предо-дарения": помнится, минувшим летом в эксклюзивном интервью газете "Киевские ведомости" генеральный директор настоятельно подчеркивал, что, объявляя детский проезд бесплатным, заботится обо всех украинских детях, живущих в малообеспеченных семьях. Видать, спустя почти полгода так сообразил, что "Укрзалізниця" не солнышко — всех не обогреет.

Надо отметить, что вдогонку за объявлением непопулярной в народе меры железнодорожная администрация направила на вокзалы разъяснение: дескать, до 15 января текущего года прежней льготой смогут воспользоваться дети, едущие организованными группами — на предва-

рительной заявке школ. Это последнее условие вызывает особое умиление у внимательных и постоянно пользующихся услугами железнодорожного транспорта пассажиров: объявления, содержащиеся информация об этом, появились на вокзалах в первых числах января, когда времени на предварительные заявки осталось с гулькин нос. Кто следующий лишится льгот на бесплатный проезд? Можно прогнозировать все, что угодно. Однако направление для размышления дает еще один из пунктов упомянутой мною недавней радиобеседы с Григорием Кирпой: генеральный директор между делом указал, что подсчитывается и предварительная стоимость бесплатного проезда по железным дорогам пенсионеров, и самые минимальные цифры впечатляют. Еще бы не впечатляли: только в течение осени 2000 газеты "Факты", "Киевские ведомости" и "Сегодня", касаясь в публикации проблемы бесплатников, называли разные, но неуклонно приближающиеся к миллиарду (!) гривен суммы. Учитывая нашу демографическую ситуацию с ее неуклонным тяготением к старению нации, есть все основания считать указанные цифры близкими к реальности...

Кстати, предоставление бесплатного проезда в пригородном

транспорте пенсионерам существенно ограничено уже сегодня: билетные кассы выдают регистрационные талоны лишь на расстояние следования не более 150 км, что, естественно, ограничивает свободу передвижения пенсионеров, ухитрившихся ранее мотаться электричками из одного конца Украины в другой. Между прочим, существуют и электрички — так называемые электропоезда повышенной комфортности, в которых проезд льготников вообще не предусмотрен...

Как отразится железнодорожные нововведения на славутичанах? Пока — практически никак, поскольку все славутичские ребята "проездного" возраста имеют ту или иную черную категорию, а скоростные комфортные электрички к нам не ездят. Иное дело, если "Укрзалізниця" ограничит проезд пенсионеров: сегодня городские рынки и рыночки живут за счет бесплатно приезжающих в город торговать пенсионеров-крестьян из окрестных сел. С отменой льгот они либо перестанут к нам ездить, и наши рынки опустеют, либо включат "проездные" в стоимость привозимых продуктов, и наши и без того не низкие цены на сельхозпродукцию взлетят до небес...

Майя РУДЕНКО

Зміни меж оподаткування та податкової звітності з податку на додану вартість

За останній час внесено суттєві зміни до порядку справляння ПДВ. Зокрема, Законом України від 14.09.2000 р., № 1955-III "Про внесення змін до Закону України "Про податок на додану вартість" підвищено межю обсягу оподатковуваних операцій з продажу товарів (робіт, послуг) до розміру 3600 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (61 200 грн.), досягнення якого протягом будь-якого періоду з останніх 12 календарних місяців зобов'язує суб'єкта підприємницької діяльності зареєструватися платником податку на додану вартість.

Реєстрацію платників податку на додану вартість здійснюють органи державної податкової служби.

Реєстраційна заява має бути подана не пізніше 20-го календарного дня, що настає за останнім днем 12-місячного періоду, в якому обсяг оподатковуваних операцій з продажу товарів (робіт, послуг) досяг розміру 3600 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (61 200 грн.), а для осіб, що здійснюють на митній

території України підприємницьку діяльність з торгівлі за готівкові кошти — не пізніше ніж за 10 календарних днів до початку здійснення такої діяльності незалежно від обсягів продажу, за винятком фізичних осіб, що здійснюють торгівлю на умовах сплати ринкового збору в порядку, встановленому законодавством.

З внесенням змін в законодавчі акти щодо порядку справляння ПДВ наказом ДПА України "Про внесення змін до податкової звітності з податку на додану вартість" від 02.11.2000 р. № 568, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 11.12.2000 р. за № 903/5124, змінено порядок заповнення декларацій з ПДВ, також внесено зміни і до форм декларацій — повної та скороченої. З текстом наказу та з Порядком заповнення та подання податкової декларації по податку на додану вартість ви можете ознайомитися на сторінках журналу "Вісник податкової служби України" за грудень 2000 р., № 47.

ДПІ в м.Славутичі

КУЧМА ПОЗДРАВИЛ НАРОД УКРАИНЫ С РОЖДЕСТВОМ

Президент Украины Леонид Кучма поздравил граждан страны с Рождеством Христовым. "Глубинная сущность события, которое мы стремимся осознать в эти дни, отзовется в наших душах призывом к примирению и творческому труду, к очищению собственной совести", — говорится в поздравлении Президента народу Украины.

Глава государства пожелал соотечественникам, чтобы этот праздник принес мир, добро, счастье, здоровье и осуществление надежд и желаний.

"Мы входим в новое тысячелетие с оптимизмом и надеждой, обогащенные опытом независимого бытия, осознания обязательности надежной духовной опоры для каждого человека,



семьи, нации, всего украинского общества и понимания путей грядущего", — отмечает глава государства.

"В это чрезвычайно сложное время становления нашего государства построим новую жизнь в свете Божьих заповедей и морали", — призывает Леонид Кучма.

ПРАВИТЕЛЬСТВО МОЖЕТ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ЧЕРНОБЫЛЬСКОГО КРЕДИТА

Европейский банк реконструкции и развития перенес на конец января принятие решения о выделении Украине кредита в размере 100 миллионов долларов на закупку угля и мазута в рамках Программы компенсации ущерба от закрытия Чернобыльской АЭС, сообщил министр топлива и энергетики Сергей Ермилов.

Таким образом, Украина может получить топливо не раньше марта,

когда необходимость в нем существенно уменьшится. "Они решение переносят на 25 января. В лучшем случае 1 февраля деньги пойдут, а уголь придет в середине марта, а уже нужно в сентябре отдавать этот кредит. Зачем он нам нужен?", — цитирует министра "Українські новини".

Ермилов сказал, что задержка связана с дополнительными условиями, которые выдвигает ЕБРР, но не назвал их. "Все вре-

мя дополнительные условия выставляют", — сказал он.

Деньги, в соответствии с кредитным соглашением, предоставляются Украине на 15 месяцев. Процентная ставка по кредиту составляет LIBOR плюс 1%.

В ноябре Минтопэнерго определил, что 6 компаний поставят по кредиту ЕБРР 1,4 млн тонн угля. Победители тендера на поставку мазута пока не определены.



"ПАРАД" УГОЛОВНЫХ ДЕЛ

О печальной для вице-премьера новости на пресс-конференции для избранных журналистов сообщил в минувшую пятницу — традиционный день разоблачений — замгенерального прокурора Николай Обиход. Уголовные дела возбудила сама Генеральная прокуратура

Одно дело против Юлии Тимошенко возбуждено по двум статьям Уголовного кодекса — статьи 70 (контрабанда) и 172 (подлог документов). Второе — по факту уклонения от уплаты налогов в особо крупных размерах.

Первое дело генпрокуратура против вице-премьера возбудила "за подлог документов и контрабанду в 1996 году российского природного газа в объеме около 3 миллиардов кубометров на сумму 445 миллионов гривен через таможенную границу Украины в составе организованной группы путем использования фиктивных документов".

По словам Обихода, корпорация ЕЭСУ незаконно оформляла через таможенную Украину импорт природного газа якобы как поставки от британской фирмы United Energy Ltd., и на этом основании создала предпосылки для незаконного перечисления валюты в особо крупных размерах на счета этой британской фирмы из Украины под видом оплаты за природный газ.

Кроме ЕЭСУ, на счета United Energy Ltd. перечислялись средства других украинских потребителей российского газа. При этом Н.Обиход привел в пример факт, когда в 1996 — 1997 годах корпорация по официальным данным получила от российского АО "Газпром" более 33 миллиардов кубометров газа, из которого ЕЭСУ взяла на учет и показала в таможенных декларациях только 31 миллиард кубометров. По его словам, незаконно оформлено было подавляющее его количество — как газ, который якобы поступил от британской фирмы. Общая сумма составила 2,5 миллиарда долларов.

В результате операций, считает Н.Обиход, дальнейшая судьба перечисленных из страны средств была "спрятана" от контролирующих органов. "Корпорация незаконно перечислила на заграничные счета компании United Energy Ltd. под видом расчетов за природный газ валютные средства в сумме 700 миллионов долларов", — сказал Обиход. Кроме этого, ЕЭСУ перечислила, не

имея на то основания, средства в иностранной валюте фирме "Корлан энтерпрайз лимитед", зарегистрированной в Дугласе (Великобритания). "В результате этой незаконной сделки всего за пределы Украины было вывезено более 1,1 миллиарда долларов", — сказал Обиход.

Второе дело, возбужденное против Тимошенко — по факту уклонения от уплаты налогов на сумму 149 тысяч долларов (часть 3 статьи 147 Уголовного кодекса). "Основанием для возбуждения дела стали выявленные документы и данные, которые указывают на то, что Юлия Тимошенко, основывая вместе со своим супругом Александром компанию "Сомоли энтерпрайз лимитед" на Кипре, получила от этой компании прибыль на общую сумму около 1 миллиона долларов".

По словам Н.Обихода, средства с Кипра перечислялись в "Инкомбанк" (Москва). "Их поступление в 1997 — 1999 годах Юлией Тимошенко, уже будучи народным депутатом, припрятала от украинских налоговых органов и уклонилась от уплаты налогов".

Еще по одному делу генпрокуратура возбудила против Александра Тимошенко и Павла Лазаренко. Относительно первого — по факту неоднократной дачи взятки в 1996 году экс-премьеру на общую сумму 75 миллионов долларов. "Средства перечислялись со счетов собственной офшорной фирмы "Сомоли энтерпрайз лимитед" в одном из кипрских банков на тайные банковские счета Лазаренко за содействие в деятельности корпорации ЕЭСУ", — заявил Обиход. Против Лазаренко, соответственно, дело возбуждено по факту получения этих взяток.

Всю историю коммерческих связей Лазаренко и его партнеров генпрокуратура называет "газовым делом". Обиход сообщил, что все уголовные дела в отношении Юлии Тимошенко, руководителей ЕЭСУ Александра Тимошенко и Валерия Фальковича объединены в одно производство с делом Павла Лазаренко.

"Парад" уголовных дел стал

возможен после того, как в конце 2000 года Генпрокуратура получила в рамках правовой помощи из Швейцарии часть материалов в отношении основных счетов Лазаренко в этой альпийской стране. До этого этой информацией "следствие владело только фрагментарно", сообщил Обиход. "Мы сегодня имеем полную картину поступления средств на личные счета Лазаренко — это около 250 миллионов долларов — и картину их дальнейшего использования экс-премьером, кому и куда они перечислялись".

Н.Обиход не внес ясности в вопрос, будет ли Тимошенко взята под стражу. На вопрос о мере пресечения, которая может быть избрана в отношении вице-премьера, Обиход отметил, что этот вопрос "находится в компетенции следователя, который расследует данное уголовное дело". При этом он не назвал имени этого следователя.

Кроме обнародования разоблачительных данных, Н.Обиход сделал политическое заявление, которое может дорого стоить Ющенко. На вопрос журналистов, знал ли о противоправных действиях премьер-министра, замгенерального ответил: "Человек на этой должности должен знать все".

Юлия Тимошенко опровергает все обвинения, предъявленные генпрокуратурой и будет работать в правительстве, сколько "хватит сил". Акция генпрокуратуры носит "чисто публичный характер", считает Тимошенко. Цель Потембенко все та же — дискредитация вице-премьера. "Все обвинения, которые были предъявлены прокуратурой в мой адрес, являются просто грязной фальсификацией", — заявила Тимошенко на специально созванной пресс-конференции в своем кабинете в здании правительства Украины в субботу.

Действия генпрокуратуры Тимошенко считает "политической расправой" и "заказом олигархически-криминально-политических кланов, которые де-



факто владеют Украиной". "Война приобретает открытый характер, считает она. — Кланов, чувствуя возможность потери власти, перешли в атаку".

Юлия Тимошенко заявила во вторник, что Генеральная прокуратура возбудила против нее уголовное дело под давлением первого вице-спикера Верховной Рады Виктора Медведчука. Тимошенко утверждает, что Медведчук сейчас возглавляет неформальный штаб, призванный потушить скандал о причастности Президента Леонида Кучмы к исчезновению журналиста Георгия Гонгадзе.

"Инициация (уголовных дел) как раз прошла в штабе по преодолению так называемого политического кризиса, который возглавляют известные политики", — передает слова Тимошенко Украинские новини. "Из сообщений, которые я в последнее время читала в информагентствах, этот штаб возглавляет Медведчук", — добавила она.

Тимошенко не преминула отметить, что Виктор Медведчук, как и его солидер по партии СДПУ (о) Григорий Суркис, контролируют энергопоставляющие компании, которые понесли большие потери из-за проводимых правительством реформ в энергетике. По мнению вице-премьера, это является являющейся одной из причин преследования ее Генпрокуратурой. "Группа Суркиса-Медведчука контролирует приватизированные энергокомпании, там были утеряны средства", — сказала Тимошенко.

УКРАИНА: ПОСЛЕДНЕЕ МЕСТО ПО ПОКАЗАТЕЛЯМ РОЖДАЕМОСТИ

По результатам проведенных исследований, самый худший показатель рождаемости в СНГ принадлежит Украине. Считается, что для нормальной смены поколений необходимо, чтобы на 100 женщин рождалось 215 детей. В Украине этот показатель составляет 1,1, то есть на 100 женщин рождается 110 детей.

Последние имеющиеся официальные данные по странам СНГ свидетельствуют о том, что в Туркмении суммарный коэффициент рождаемости (который показывает общее число детей, которое рождает каждая женщина в течение своей жизни) составляет 4,09 (100 женщин в течение жизни рожают в среднем 4,09 детей), в Таджикистане — 3,70 (370), Узбекистане — 2,82 (282), Киргизии — 2,80 (280).

В остальных странах СНГ нормальное замещение поколений родителей их детьми, для которого необходимо, чтобы на 100 женщин рождалось в среднем 215 детей, не обеспечивается.

Тел. Наихудшей среди стран СНГ является ситуация в Украине, где каждые 100 женщин в среднем за свою жизнь рожают только 110 детей. Тем самым в нашей стране преобладают преимущественно молодые однодетные семьи. Похожей является ситуация в Грузии (116 детей на 100 женщин) и России (117 детей). Несколько лучше складывается ситуация в Армении (130 детей на 100 женщин), Белоруссии (131), Молдавии (167), Казахстане (186) и Азербайджане (188).

В странах Балтии, ранее вхо-



дивших в состав СССР, показатели суммарной рождаемости также довольно низкие. В Латвии 100 женщин в течение жизни рожают всего 109 детей, в Эстонии — 121, в Литве — 136.

Среди развитых стран Европы нормальное воспроизводство поколений также не обеспечивается, хотя рождаемость выше, чем в большинстве стран СНГ и Балтии. Так, в Великобритании на 100 женщин рождается в среднем 170 детей, во Франции — 175, в Норвегии — 181, в Нидерландах — 163, в Германии — 133.

Вопреки сложившемуся мнению, достаточно мало детей в течение жизни рожают женщины Испании и Италии — соответственно 114 и 119 на каждую женщину. В США каждая женщина в течение жизни рождает более 2 детей (202 ребенка на 100 женщин), что хотя и не обеспечивает нормального воспроизводства поколений, но позволяет несколько замедлить естественное снижение численности населения.

Проводимая в Китае в последние годы демографическая политика, призванная обеспечить переход преимущественно к двухдетным семьям, привела к тому, что в стране сейчас каждая женщина в течение жизни рождает менее 2 детей (192 ребенка на 100 женщин).

ТЕЛО ИЗ ТАРАЩИ МОЖЕТ ПРИНАДЛЕЖАТЬ ГОНГАДЗЕ НА 99,6%

Мать исчезнувшего журналиста Георгия Гонгадзе может быть биологической матерью человека, которому принадлежало тело, найденное в Тараще. Об этом сообщил Генеральный прокурор Украины Михаил Потембенко в докладе в парламенте в среду утром

О таком выводе свидетельствуют результаты сравнительной экспертизы, проведенной по телу, найденному в Тараще, и крови матери исчезнувшего журналиста Георгия Гонгадзе. По словам Генерального прокурора Михаила Потембенко, эксперты пришли к выводу о том, что вероятность того, что мать Гонгадзе может быть биологической матерью человека, которому принадлежало тело, найденное в Тараще, — 99,60%.

В то же время, Генеральный прокурор подчеркнул, что четыре из тысячи случайно взятых женщин могут

формально вследствие сравнительной экспертизы быть названы матерями незнакомых людей. Прокурор подчеркнул, что говорить точно о принадлежности сейчас невозможно, исходя из морально-этических соображений.

В то же время, образцы грунта, снятые с тела, найденного в Тараще, и грунта на месте нахождения трупа не совпадают, говорит Генпрокурор. По данным экспертов, привлеченных к следствию, это значит, что данный труп либо перемещали, либо захоронили. В пользу пос-

леднего также свидетельствует отсутствие вещей возле найденного в Тараще тела. Говоря об отсутствии головы у найденного тела, Генпрокурор заявил, что, по данным экспертов, она была отрезана острым предметом типа топора.

Журналист Георгий Гонгадзе пропал в Киеве по дороге домой 16 сентября нынешнего года. 3 ноября в Таращанском районе Киевской области были обнаружены обезображенные останки, которые могут принадлежать журналисту. Некоторые журналисты-друзья исчезнуше-

го журналиста опознали в теле в Тараще останки своего друга.

По истечении почти двух месяцев после таинственного исчезновения тела из Таращи, в середине декабря те же останки опознала супруга исчезнувшего журналиста. Она нашла вещи супруга и признала тело по форме стопы. Промедление правоохранительных органов с проведением экспертизы и закрытый характер следствия вызвали критику ряда политических сил и депутатов.

28 ноября лидер Соцпар-



тии Александр Мороз обнародовал аудиозаписи, якобы сделанные в кабинете Президента Леонида Кучмы. В записи человек с голосом, похожим на президентский, говорит о необходимости устранения журналиста Гонгадзе.

Результаты экспертизы будут через 1-2 недели

Экспертиза аудиопленки, обнародованных лидером Соцпартии Александром Морозом, якобы свидетельствующих о причастности Президента и высших официальных лиц государства к исчезновению Георгия Гонгадзе, завершится через 1—2 недели.

Об этом сообщили в Институте свободной прессы в Вене. Результаты этой экспертизы не будут иметь юридической силы в Украине. Институт исполняет всего лишь роль посредника, а непосредственным изучением кассет занимается одна австрийская фирма. В то же время, Институт также изучает пленки, полученные от временной следственной комиссии Верховной Рады Украины, вместе с американской организацией "Freedom House" ("Дом Свободы").

СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(4 — 10 января)

Четверг. Еврокомиссия изучает причины "балканского синдрома". Председатель комиссии Романо Проди считает, что снаряды с головками из обедненного урана не опасны при правильном их использовании. Как их правильно использовать, г-н Проди не разъясняет. И вообще, неопасные снаряды — это что-то новое.

Ясир Арафат выразил надежду на достижение соглашения с Израилем еще при президентстве Клинтона (до 20 января этого года). На то же надеется министр иностранных дел Израиля. Но палестинцы при этом требуют возврата в Израиль своих беженцев, а Израиль категорически против. Если к этому делу подойти формально, беженцев не 4 млн, а гораздо меньше. 4 млн их бежало в 1948 году, а сейчас в живых не осталось и 10 процентов. 400 тыс. стариков Израиль мог бы как-то выдержать, но за ними потянутся их дети, внуки и правнуки.

Минфин России заявил, что не выплатит Парижскому клубу полтора миллиарда долларов в счет погашения советских долгов. Российские долги платить будут, а вот с советскими (их 48 млрд долларов) придется потерпеть. Нечего было давать деньги на строительство коммунизма.

Пятница. Мосгорсуд отменил решение районного суда Москвы о неправомерном возбуждении Генеральной прокуратурой уголовного дела против Гусинского. В Матросской Тишине готовят нары с удобствами, адвокаты Гусинского готовят кассации во все суды, сам Гусинский сидит под арестом на вилле в Испании.

Международный трибунал по военным преступлениям требует судить Милошевича в Гааге, но согласен, на худой конец, и на Белград. С этим согласен и Кошунница. Должность президента становится опасной. Разве что не злоупотреблять властью. Но как? Вокруг столько соблазнов.

Совет пяти центрально-азиатских стран решил создать экономический форум. Предполагается обсудить азиатские экономические проблемы и вопросы интеграции. Интеграция — это когда из пяти равно суверенных ханов выделяется наиболее суверенный. Кто же на это согласится?

Суббота. Ночь перед Рождеством. В православных странах бесчинствует нечисть.

Генерал Шаманов провозглашен губернатором Ульяновской области. Оппозиция безмолвствует, а кто не безмолвствует, тот аглодирует.

Канцлер Германии Шредер провел неофициальную встречу с Путиным. Тот пригласил канцлера на встречу Рождества. Похоже, решили поладывать, а накопившиеся деньги истратить на покрытие советского долга Германии. Всего каких-то 20 млрд долларов. Если коладывать у дверей Березовского, Гусинского, Абрамовича, Потанина и иных уважаемых людей, искомую сумму можно и собрать.

Китай намерен создать свой Интернет. А то китайцы путешествуют по мировой паутине и дурных мыслей набираются — а им ведь социализм достраивать.

В США состоялась заседание выборщиков, на котором официально подведены итоги президентской избирательной кампании. Последний пересчет голосов выборщиков дал 271 голос Бушу и 267 голосов Гору.

Воскресенье. В Каире встретились представители ЦРУ и служб безопасности Израиля и Палестины. Ни до чего не договорились, выпили за православное Рождество и разъехались играть в свои игры дома.

Клинтон наконец-то обнародовал свой план примирения на Ближнем Востоке. Должны быть созданы два государства. Столицей Палестины будет восточный Иерусалим, а беженцы куда убежали — пусть там и сидят. Палестина и Израиль недовольны.

Путин заявил, что Россия выплатит все советские долги, но попожже. И так 25 процентов российского бюджета расходуются на выплату долгов. Парижский клуб считает, что россияне живут слишком жирно и должны платить все и сразу.

В Восточной Сибири из-за 50-градусных морозов прекратилось газоснабжение многих городов. Газ замерзает, люди пока живут.

В Кот-д'Ивуаре сделана попытка военного переворота. В Абиджане идут бои, правда, не ясно, кто с кем воюет. Повстанцы захватили радиостанцию и требуют переименовать страну в Пес-д'Ивуар.

Понедельник. Европейские наблюдатели считают, что повторные выборы в 11 округах Азербайджана прошли лучше, чем основные. Но до демократических стандартов еще надо тянуться и тянуться. Так что прием Азербайджана в Совет Европы под большим вопросом. Если же вспомнить природоохранение за 4-й класс, то Азербайджан вообще находится в Азии.

В Камбодже принят закон о создании трибунала по расследованию преступлений красных кхмеров. Давно пора — ведь была перебита почти треть населения страны.

Министерство иностранных дел Беларуси заявило, что белорусы готовы нормализовать отношения с США и Европой. О готовности США и Европы почему-то не спросили.

4 гражданина России, работавшие в Алжире, пошли в лес за грибами и там были зарезаны. Последние 4 года местные мусульманские экстремисты убивали только своих, и вот опять принялись за европейцев.

Вторник. Китайские власти разрешили Би-би-си вещать на Китай, но выборочно — только на гостиницы и на дома, где живут иностранцы. Кто расскажет, как это сделать, тому приз.

Россия и Азербайджан договорились о разделе дна Каспия. А по водной глади вся может плыть куда желает.

Пиночет согласился провести назначенное судом обследование состояния здоровья. А затем начнутся допросы. Не позавидуешь бывшим президентам.

Премьер Израиля Барак предложил убежище Гусинскому и назвал его личным другом. Но пока друг сидит под домашним арестом в Испании.

Среда. В Азербайджане Путин продолжает переговоры с Алиевым. Теперь речь идет о станции радиолокационного слежения, прикрывающей южные подступы России. Южные глаза и уши могут ослепнуть и оглохнуть.

Билл Клинтон и Ясир Арафат провели переговоры о прекращении столкновений между Израилем и Палестиной. Переговоры перерезаны, а столкновения столкновениями. За время конфликта убито более 360 человек, в основном палестинцев.

Россия выплатила Парижскому клубу 10,5 млн долларов. Это, конечно, не полтора миллиарда, но все-таки приятно.

Похмелье мучит и американцев. Им оно приносит в год 148 млрд долларов убытков. Опубликовано 108 научных работ о борьбе с этим недугом, но в них нет ничего нового, кроме рекомендации не пить вечером, чтобы не боледа-кхмудва утром. Об огуречном рассоле даже не упоминается.

Тарас КРИВОПУЗЕНКО

С УРАНОМ ШУТКИ ПЛОХИ

Зоны бомбардировок в Косово заражены радиацией

Несколько дней назад стало известно, что предварительные результаты исследований образцов, взятых в Косово в ноябре прошлого года, уже есть. В докладе комиссии ООН утверждается, что из 11-ти обследованных объектов, по которым нанесли удары боеприпасами с обедненным ураном, 8 серьезно заражены. Более того, эксперты полагают, что большая часть воды в Косово не пригодна для употребления.

Исследования проводятся в лабораториях Швеции, Швейцарии, Австрии и Великобритании.

Исходя из этого, сотрудникам ООН не рекомендовано приближаться к опасным объектам и пить из местных источников. Дезактивация в зараженных районах оценивается в не-

сколько миллиардов долларов.

Выяснилось также, что еще в декабре прошлого года специалисты ООН предлагали провести обследование жителей Косово.

Британская газета Daily telegraph опубликовала статью, в которой утверждается, что опасность, которую несут снаряды с обедненным ураном, известна военным уже 10 лет со времен войны в Персидском заливе, когда впервые были использованы подобные боеприпасы.

В руки журналистов попала инструкция, написанная для немецких солдат в Косово. В ней говорится о возможном заражении воды и почвы, а бойцам бундесвера запрещается без крайней необходимости даже подходить к бронетехнике, уничтожен-

ной так называемыми урановыми стрелами. Министерство обороны Великобритании признало, что подобная инструкция изда-на и для солдат Ее Величества.

Опасность, которую несут в себе снаряды из обедненного урана, состоит в том, что при попадании такого боеприпаса в цель часть урана превращается в радиоактивную и крайне токсичную пыль, легко разносимую ветром. В организм человека частички оксида урана, размерами в несколько микрон, могут попасть с вдыхаемым воздухом, с водой, пищей...

Причем об урановой угрозе применительно к Косово задумались не сегодня. В письме Генерального секретаря НАТО лорда Робертсона на имя Генерального секретаря ООН Кофи Анна-

на, датированном 7 февраля прошлого года, подтверждается, что урановые стрелы применялись американскими штурмовиками "А-10" около 100 раз.

Было выпущено свыше 30 тысяч радиоактивных снарядов. К письму из штаб-квартиры НАТО прилагается карта, на которой отмечены примерные места скопления обломков урановых снарядов. Если наложить на нее карту деления Косово по зонам ответственности миротворцев, становится понятно, почему именно в итальянском контингенте 6 солдат умерли от лейкемии и еще 30 больны.

Интересно, что американцы, которые и применялись урановые стрелы, расположились в наиболее чистой зоне.

ПЛЕНКИ ВСЕГДА ПОЯВЛЯЮТСЯ ВОВРЕМЯ

В Китае скандал. Чиновник, входящий в кабинеты первых лиц государства, нелегально вывез за границу записи телефонных разговоров и стенограммы бесед якобы китайских руководителей с апреля по июнь 1989 года. 4 июня 1989-го продолжавшиеся до того полтора месяца студенческие демонстрации протеста на площади Тяньаньмынь были подавлены танками.

В минувшие выходные "Тяньаньмыньские протоколы" были обнародованы в США. Официальный Пекин назвал документы "фальшивкой".

Как сообщает Associated Press, слухи о существовании документов в Китае ходили давно. Кто-то упорно "сбрасывал грязь через Интернет". Как ни старалась китайская цензура, но в чатах только и говорили, что о секретных протоколах. "Чтобы понять, аутентичны документы или нет, нужно их прочитать. Если протоколы — фальшивка, то почему же власти так боятся показать их нам?", — недоумевали молодые китайцы.

В понедельник Бао Дон, в 1989-м помощник тогдашнего первого секретаря ЦК КПК Чжао Цзяна, заявил, что опубликованные документы подлинны. Если это так, то протоколы подтверждают общепринятое мнение о том, что Ли Пен — премьер Госсовета КНР в 1989-м, а ныне



председатель китайского парламента — призывал к подавлению силой миллионной акции протеста. Старейшины китайского руководства во главе с Дэн Сяопином требовали введения военного положения в стране. Согласно протоколам, на одной из встреч Дэн заявил: "Анархия усиливается с каждым днем. Если так будет продолжаться и дальше, мы окажемся под домашним арестом".

В конце концов, реформистски настроенный лидер КПК Чжао Цзян был смещен (его место занял Дзян Дземинь, ныне Председатель КНР), а Бао Дон на долгие семь лет отправился в тюрьму.

Как полагает Бао Дон, неожиданное появление секретных документов в США свидетельствует о внутренней борьбе в Коммунистической партии Китая. По-видимому, в преддверии грядущих перестановок в руководстве страны реформисты пытаются выбить почву из-под ног у консерваторов.

В НОЧЬ НА 10 ЯНВАРЯ ЗАПАДНАЯ ЕВРОПА ПОГРУЗИЛАСЬ ВО ТЬМУ

На этот раз злой крокодил из известного детского стихотворения Корнея Чуковского "Кладеное солнышко" (в котором, по всей видимости, в аллегорической форме рассказывает о солнечном затмении) поглотил не Солнце, а Луну. Первое лунное затмение тысячелетия кое-где превратилось в настоящее шоу.

Например, в Париже. Здесь огромное количество зевак поднялось на Эйфелеву башню — наверное, чтобы быть поближе к небу, на котором и происходило все самое интересное. Лунный диск медленно накрывала тень Земли — до тех пор, пока он не превратился в багровый шар. Красный цвет возник из-за того, что поверхность Луны в это время достигали лишь солнечные лучи, отфильтрованные и преломленные атмосферой Земли.

А затем верный спутник Земли

под восторженные возгласы и аплодисменты парижан и гостей города полностью исчез с ночного неба. Произошло это примерно в 20 часов по местному времени.

И еще один нюанс, который способствовал зрелищности этого события: за последние годы произошло совсем мало вулканических извержений, так что атмосфера земли на сей раз была чиста от пыли.

Наблюдать полное лунное затмение имели возможность и жители Великобритании.

В большинстве же остальных европейских стран затмения не было видно из-за облачной погоды. Впрочем, об этих невзудах заблаговременно позаботились японские астрономы — они создали в Интернете специальную страничку, через которую и транслировали затмение в реальном времени.

По расчетам астрономов, следующее лунное затмение произойдет уже в 2003 году.

"ТИТАНИК", КОТОРЫЙ ВСЕГДА С ТОБОЙ

"Запах величайшей катастрофы" — так, возможно, будут называться новые духи, которые намерена выпустить американская парфюмерная компания "RMS-Titanic". И это не случайно — при их создании использовались компоненты из оригинальных флаконов, обнаруженных на "Титанике"



Флаконы принадлежат британскому предпринимателю Адолфу Саалфелду. После длительных переговоров он согласился предоставить их в распоряжение американской парфюмерной фирмы, которая планирует в ближайшее время выпустить новую продукцию на рынок.

"Запах этих духов действительно напоминает о "Титанике", — говорит Грэхем Джессоп, фирма которого занимается поиском и подделкой различных предметов с затонувшего в 1912

году суперлайнера.

"Если смотреть на "Титаник" из иллюминатора батискафа, это немного похоже на то, к будто ты видишь всё это на экране телевизора", — поделился своими впечатлениями Джессоп. Но если в этот момент вдохнуть запах новых духов, то в памяти сразу же оживают все впечатления, связанные с "Титаником".

Специалисты считают, что новинка американской парфюмерной фирмы будет пользоваться успехом. Правда, о цене новых духов их создатели пока предпочитают хранить молчание.

ЛОВИСЬ, НЕССИ, БОЛЬШАЯ И МАЛЕНЬКАЯ

В Великобритании готовится беспрецедентная международная акция по обнаружению знаменитого чудовища, якобы обитающего в шотландском озере Лох-Несс.

Как стало известно, с 20 марта здесь начинается работа экспедиция, целью которой является отлов ископаемой рептилии и взятие у нее пробы ДНК.

Работы на озере продлятся две недели с санкции Шотландского фонда природы.

Сначала ученые намерены применить новейшие эхолоты и



сонары для поиска Несси, а затем забросят в глубоководное озеро сети. Руководитель экспедиции швед Ян Сандберг уверен, что если Несси действительно существует, то она будет найдена и отпущена на волю после проведения научных исследований.

100 ЛУЧШИХ АЛЬБОМОВ В ИСТОРИИ РОК-Н-РОЛЛА

Крупнейшая американская музыкальная телекомпания VH-1 опубликовала рейтинг 100 лучших альбомов в истории рок-н-ролла. Список составлен на основании опроса более чем 500 журналистов, работников музыкальной индустрии и исполнителей.

На первом месте оказался альбом "Revolver" (1966) легендарной группы The Beatles.

Еще четыре альбома ливерпульской четверки: "Rubber Soul" (1965), "Abbey Road" (1969), "Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band" (1967) и "The Beatles" (известный также под названием "White album", 1967) вошли в число следующих десяти позиций, заняв соответственно 6-е, 8-е, 10-е и 11-е места.

На второе место в списке

респонденты VH-1 выдвинули альбом "Nevermind" (1991) группы Nirvana. На третьей позиции оказались The Beach Boys с альбомом "Pet Sounds" (1966).

В число участников рейтинга попало также немало известных музыкантов. По четыре альбома в списке имеют Боб Дилан и Rolling Stones, по три — Джими Хендрикс, The Who и Led Zeppelin. Двумя альбомами в рейтинге отметились такие исполнители, как Стиви Уандер, Майкл Джексон, Саймон & Гарфанкелем и Дэвид Боуи.

По одному месту в списке получили Sex Pistols, Элвис Пресли, Pink Floyd, Bee Gees, The Doors, Тина Тернер и Рэй Чарльз.

Замыкает список Мадонна с альбомом "Like a Prayer" (1989).

ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА XX ВЕК

Ушедшее столетие ворвалось в историю стремительно и мощно. Оно стартовало с богатейшим багажом опыта и знаний, научных, технических, духовных достижений всех предыдущих поколений и эпох. Казалось, это принесет человечеству невиданные блага, беспредельно раздвинет его возможности, превратит планету в обитель мира и процветания. С такими надеждами, с ожиданием счастья и грядущих свершений встречали новое столетие во всех уголках планеты. Реалии оказались и грандиознее, и жестче, и трагичнее

Символический факт: в преддверии XX столетия скульптор Огюст Роден изваял скульптуру "Мыслитель". Помните сидящего в глубоких раздумьях атлета? Его поза — словно аллегория извечного вопроса: камо грядеши, человек? Так в самом деле: куда же идет человек, все человечество? Ответило ли на этот вопрос прошедшее столетие? Итак:

1900 — 1910

Наверное, символично, что начало десятилетия, да и всего столетия, ознаменовалось событием, которое имело эпохальное значение для человечества. 1901 год. Первый сеанс трансатлантической радиосвязи. Сигнал, отправленный с одного континента, без всяких проводов принимают на противоположном побережье океана.

А вслед за этим — стремительное развитие радиотехники и связанных с ней отраслей науки. Телевидение, фотография невидимой стороны Луны, Марса и его спутников, Венеры, других космических объектов — все берет начало с того первого сигнала

1903 год. Э. Резерфорд и Ф. Содди открывают явление радиоактивности. С этого начинается одно из самых фундаментальных направлений в науке — экспериментальная, теоретическая и ядерная физика. Около двадцати ученых, работающих в этой области, становятся лауреатами Нобелевской премии. Триумф человеческого разума, все глубже проникающего в тайны мироздания. И его трагедия — Хиросима, нацеленные на потенциального врага ядерные боеголовки, Чернобыльская катастрофа...

1904 — 1905 годы. Русско-японская война, позорное поражение России. В эти же годы создается Антанта ("сердечное соглашение") между Англией, Францией и Россией. Это пока джинн в бутылке, выпустят его на волю лишь в следующем десятилетии.

1908 год. Великий пророк эры автомобилизации Форд приступает к выпуску массового автомобиля. И в том же году Фредерик Кук и Роберт Пири покоряют Северный полюс.

И еще одно этапное событие того же года — братья Райт принимают на борт своего самолета первых пассажиров. А ведь всего каких-то пять лет до этого их первое детище могло совершать только небольшие (до минуты) подлеты. И сравните те первые "этажерки" с современными сверхзвуковыми боевыми машинами, с межконтинентальными лайнерами, с крупнейшими в мире транспортными грузовыми самолетами, созданными в Украине...

Самыми выдающимися личностями десятилетия, кроме братьев Райт, признаны писатели Артур Конан Дойл, Редьярд Киплинг, Антон Чехов, скульптор Роден, певец Карузо, отец психоанализа Фрейд, художник Пикассо, государственный деятель Столыпин.

1910 — 1920

Человечество вступает в новое десятилетие, еще не ведая о грядущих катастрофах.

В конце августа 1911 года похищают одно из величайших творений Леонардо да Винчи — "Джоконду" ("Мону Лизу"). Об этом трубят газеты всего мира.

18 января 1912 года известный полярный исследователь Р. Амундсен достигает Южного полюса. А34 суток спустя на ту же макушку Земли ступает Р. Скотт. Он гибнет на обратном пути, так и не снискав лавров первооткрывателя.

В тот же 1912-й, в ночь с 14 на 15 апреля, крупнейшая за всю историю морская катастрофа. Пароход "Титаник" сталкивается с айсбергом и идет на дно. Гибнет 1523 человека. Спасались очень немногие.

1914 год. Джинна выпустили из бутылки (помните "сердечное соглашение") — начинается Первая мировая война. По масштабам разрушений и числу жертв она превосходит все войны за предыдущие 125 лет. За четыре года на полях сражений погибло 10 миллионов человек, 20 миллионов получило ранения, 10 миллионов скончалось от эпидемий. Впервые в этой войне (в 1915 году) применили химическое оружие, а год спустя — танки.

Десятилетие включило в себя и падение монархии в России, и Октябрьскую революцию, и введение "сухого закона" в США, что ничего, кроме всплеска самогонарения и контрабанды, не принесло.

А список выдающихся личностей этого десятилетия довольно пестрый. Ученые с мировым именем Мария Кюри, Эрнест Резерфорд, Макс Планк, писательница Агата Кристи, путешественник Руаль Амундсен, композитор Игорь Стравинский соседствуют с такими неоднозначными для судеб мира политическими деятелями, как Керенский, Ленин, авантюристка Мата Хари.

1920 — 1930

История распорядилась так, что в этом десятилетии произошли два события, в той или иной степени повлиявшие на дальнейшую судьбу мира: приход к власти фашистов в Италии и создание СССР.

В 1922 году открыта гробница Тутанхамона.

И еще одна хронологическая параллель. В 1929 году в СССР началась сплошная коллективизация на селе, сопровождавшаяся массовыми репрессиями, раскулачиванием и высылкой людей в Сибирь, а в Соединенных Штатах — Великая депрессия, которая потрясла экономику самой богатой страны мира.

В целом же десятилетие проходит на планете относительно спокойно. Ученые впервые получают искусственным путем инсулин (1923 год), выделяют витамин В (1926 год), открывают пенициллин (1928 год). Ватикан в 1929 году становится самостоятельным государством, в 1930 году проходит первый чемпионат мира по футболу, ученые открывают планету Плутон.

А вот с персонами десятилетия — опять неувязка. К таким личностям, как кинорежиссер Сергей Эйзенштейн, артист Чарли Чаплин, композитор Джордж Гершвин, актриса Грета Гарбо, физик Нильс Бор, ученый Вильгельм Конрад Рентген, иллюзионист Гарри Гудини, к которому то присовокупляют Бенито Муссолини (политический деятель) и Аль-Кап (не король преступного мира).

1930 — 1940

Десятилетие соткано из противоречий: человечество создает, свершает новые открытия, мечтает... и словно не замечает грозных признаков грядущих катастроф.

В 1931 году в Нью-Йорке взметнулся в небо самый гигантский небоскреб на планете. Новое чудо света — "Эмпайр Стейт Билдинг" — имел высоту 338 метров, был оснащен 73 скоростными лифтами и маяком. Новое строение, как, впрочем, и гигантский подвесной мост "Голден Гейт", открытый в 1937 году в Сан-Франциско, стало символом человеческой дерзости, продемонстрировало безграничные созидательные возможности людей.

1934 год ознаменован появлением... нейлоновых чулок, а 1939-й — первым успешным полетом вертолета. Его творцом был наш земляк, выпускник Киевского политехнического института Игорь Сикорский. И в том же 1939-м в небо взмыл первый реактивный самолет.

И трагические страницы десятилетия: голодомор 1933 — 1934 годов в Украине, массовый кровавый террор 1936 — 1938 годов в Советском Союзе, гражданская война в Испании 1936 — 1939 годов, ужас Хрустальной ночи, с которой начался геноцид еврейского народа, и, наконец, раздел Польши, положивший начало Второй мировой войне.

А какое созвездие блистательных имен в списке "Персона десятилетия"! Музыкант Луи Армстронг, актриса Марлен Дитрих, писатель Михаил Булгаков, политик Франклин Рузвельт, мультипликатор Уолт Дисней, киноактер Жан Габен, художник Сальвадор Дали, изобретатель Игорь Сикорский, физик Альберт Эйнштейн...

1940 — 1950

События десятилетия несут на себе знак планетарной трагедии. Поэтому ограничимся сухим перечнем.

1939 — 1945 годы — вторая мировая война. В ней воевало 61 государство, общая численность их армий составила 110 млн человек. За годы войны на полях сражений было убито свыше 30 млн солдат и офицеров, погибло 25 млн мирных жителей, 35 млн человек ранено и покалечено, свыше 21 млн лишилось лица и имущества.

1941 — 1945 годы — беспрецедентный массовый геноцид еврейского народа, получивший название "Холокост".

8 мая 1945 года — капитуляция фашистской Германии.

6 августа 1945 года — атомная бомбардировка Хиросимы.

1945 — 1946 годы — Нюрнбергский процесс над фашистскими военными преступниками.

1948 год — образование Государства Израиль.

А на мирном фронте десятилетие отмечено практическим применением магнитной ленты, радара, шариковой авторучки, появлением аппарата "искусственная почка", электронного компьютера. Между прочим, в сороковые годы робко начинают входить в моду бикини.

Масштабными фигурами, оставившими заметный след в общечеловеческой истории, представлен список персон десятилетия. Это маршал Георгий Жуков, политический деятель Иосиф Броз Тито, певец и киноактер Френк Синатра, ученые Роберт Оппенгеймер и Игорь Курчатов, музыкант Гленн Миллер, политические деятели Мао Цзэдун и Уинстон Черчилль, общественный деятель Мохандас Карамчанд Ганди, певица Эдит Пиаф.

1950 — 1960

Кажется, человечество, устав от войн и кровопролитий, вслед за писателем Хемингуэем твердо скажет: "Прощай, оружие!". Однако мир, ценой которому были неисчислимы жертвы и разрушения, по-прежнему оставался очень хрупким и неустойчивым.

В 1950-м начался захват Китаем Тибета. И длилось это вплоть до 1959 года.

В 1953-м вспыхнула Кубинская революция, а окончилась она только в 1959-м.

Обостряется противостояние двух систем — социалистической и капиталистической. Одно из проявлений этого противостояния — создание организации Варшавского Договора. Нарастает гонка вооружений, снова начинается балансирование на грани...

А человек вновь демонстрирует безграничность своих физических и интеллектуальных возможностей. В 1953-м он покоряет Эверест, открывает структуру ДНК, испытывает водородную бомбу. И в том же 53-м американский хирург Джон Гиббон-младший делает первую операцию на открытом сердце. Четыре года спустя, преодолев силы земного притяжения, мирная ракета выводит на орбиту искусственный спутник Земли.

Параллельно с этими эпохальными событиями — появление ставших повседневностью колготок, каблучков-шпильки, куклы Барби.

В список "Персона десятилетия" вошли такие незаурядные личности и крупные политические деятели, как Фидель Кастро, Никита Хрущев, певец Элвис Пресли, футболист Пеле, актрисы Мэрилин Монро и Брижит Бардо, писатель Эрнест Хемингуэй, политик Шарль де Голль, ученый Альберт Швейцер, актер Жерар Филип.

1960 — 1970

Десятилетие проходит под знаком борьбы противоположностей.

Продолжается строительство крупнейшей на планете Асуанской плотины, а параллельно возводятся (1961 год) Берлинская стена — мрачный символ "холодной войны".

Противостояние двух систем не могло длиться бесконечно. И оно польхнуло в 1961 году войной во Вьетнаме, длившейся более 10 лет.

Вьетнамская земля стала полигоном для испытания новейшего американского и советского оружия. Печальный итог — 57 605 погибших солдат и офицеров армии США, неисчислимы жертвы среди мирного населения. В 1962-м еще одно испытание — Карибский кризис. Мир балансирует над пропастью ядерной катастрофы. Пер-

вая третица в социалистической системе: Пражская весна 1968-го — нечто наподобие горбачевской перестройки. И в ночь с 20-го на 21 августа — ввод войск стран Варшавского Договора в ЧССР.

И то же десятилетие — годы триумфа возможностей человеческого разума. 12 апреля 1961 года — гражданин планеты Земля Юрий Гагарин совершает первый космический полет. 1965 год — советский космонавт Алексей Леонов выходит в открытый космос. А четыре года спустя, 21 июля 1969 года, американский астронавт Нил Армстронг сообщил на Землю: "Говорит база Спокойствия. Игл" сел". Нога человека впервые ступила на поверхность Луны.

В списке "Персона столетия" — тоже яркое созвездие личностей. Актриса Элизабет Тейлор, правозащитник Мартин Лютер Кинг, политические деятели Джон Кеннеди, Ясир Арафат, Голда Меир, революционер Эрнесто Че Гевара, космонавт Юрий Гагарин, врач Кристиан Барнард (первая пересадка сердца), поп-группа "Beatles", боксер Мохаммед Али.

1970 — 1980

Еще одна страница в летописи триумфа человеческого разума и трагедии его безрассудства.

1971-й — американский орбитальный спутник "Маринер-9" передает на Землю первые фотографии планеты Марс.

В начале 70-х вспыхнула исламская революция в Иране. В те же годы разразилась мировая энергетический кризис.

1972 год — скандал "Уотергейт" и уход с политической сцены президента США Никсона.

1975 год — смерть диктатора Франсиско Франко и возрождение монархии в Испании.

Тот же 1975 год — стыковка советского космического корабля "Союз-19" с американским кораблем "Аполлон" и пятисуточный полет совместной космической системы.

В те же 70-е годы — первый космический корабль многоцелевого использования.

Апрель 1979 года — вторжение СССР в Афганистан. Называлось это присутствием "ограниченного контингента войск". Результат этого присутствия — около 14 тысяч погибших солдат и офицеров.

Семидесятые годы отмечены появлением подушки безопасности на серийных автомобилях, портативных плееров, первых карманных калькуляторов, первого персонального компьютера, фотоаппарата с автоматической наводкой резкости.

А вот список "персон десятилетия": писатель Александр Солженицын, два политических деятеля-антипода Сальвадор Альенде и Аугусто Пиночет, лидер исламской революции Аятолла Хомейни, шахматист Роберт Фишер, два политических деятеля неоднозначной оценки Маргарет Тэтчер и Пол Пот, духовный лидер Мать Тереза, ученый Андрей Сахаров, музыкант Элтон Джон.

1980 — 1990

В мирном в общем-то десятилетии были и кровопролитные конфликты, и катастрофы.

1981 год — аргентино-британское военное столкновение за Фолклендские острова.

1984-й — убийство Индиры Ганди.

Январь 1986 года — гибель американского космического корабля "Челленджер".

Три месяца спустя — катастрофа на Чернобыльской АЭС.

В 1986 году в СССР начинается перестройка. 7 декабря 1989 года — катастрофическое землетрясение в Армении. Общее число человеческих жертв превысило 25 тысяч.

1990 год — падение Берлинской стены.

Десятилетие наглядно демонстрирует технические и интеллектуальные возможности человека и одновременно — его хрупкую уязвимость. В 1981 году появляются высокоскоростные пассажирские поезда. В 1982-м — первый аппарат "искусственное сердце", в 1986-м — через Атлантику прокладывают первый волоконно-оптический кабель связи... Но в том же десятилетии — в 1986 году — ученые открывают вирус СПИДа.

Список "Персона десятилетия" насыщен именами политических деятелей. Здесь и Михаил Горбачев, и Нельсон Мандела, и Лех Валенса, и Анвар Садат, и Ден Сяопин, и Гельмут Коль. А кроме них, сюда вошли Папа Римский Иоанн Павел II, автор романа "Сатанинские стихи" Салман Рушди, поп-музыкант Майкл Джексон, футболист Марадона.

1990 — 2000

Казалось бы, на излете столетия человечество отречется, наконец, от войн и насилия. Увы!

Начало десятилетия — война между Ираком и Кувейтом, на стороне которого выступили — США. Широкомасштабная операция под названием "Буря в пустыне" (16 января — 28 февраля 1991 года) завершилась поражением и полной международной изоляцией Ирака.

Тот же год — событие планетарного масштаба — распад СССР.

1994 год стал еще одной демонстрацией дерзости и технических возможностей человека — Европу и Англию соединил туннель под проливом Ла-Манш. По сути, это три туннеля, протяженность каждого — 50 километров, из них 38 километров — под водой.

Как никогда пестр в силу неоднозначности и масштабности личностей список "Персона десятилетия". Здесь в одном ряду такие политические деятели, как Борис Ельцин, Саддам Хусейн, Ицхак Рабин, Слободан Милошевич, спортсмен и актер Джей Симпсон, глава секты "Аум Синрике" Суюко Асахара, принцесса Диана, модель Клаудиа Шиффер, предприниматель Руперт Мердок, руководитель компании "Майкрософт" Билл Гейтс...

Переступая рубеж тысячелетия, глядя в загадочное будущее, с надеждой думаешь: опровергнет ли, наконец, человечество горькую истину о том, что история учит только тому, что ничему не учит...

Во времени путешествовали Мария КИСЕЛЕВА и Георгий СИМАКОВИЧ

ВЫ МНЕ ПРАВИТЕСЬ!

Дайте говорить друг другу комплименты, Ведь это все любви счастливые моменты...
Б.Окуджава



Вне сомнений, всем приятно слышать в свой адрес комплименты. Причем мужчины нуждаются в похвале ни чуть не меньше, чем женщины. Дейл Карнеги призывает говорить всевозможные приятности в адрес окружающих вас людей, поскольку это выгодно. Но для славянской души, даже в наше время, меркантильный подход к науке общения неприемлем. Убедительнее звучит утверждение о том, что говорить комплименты не менее приятно, чем выслушивать их. И если вы получаете удовольствие от своей любезности, оттого, что дарите свою улыбку, вы наверняка получите со стороны окружающих ответную любезность.

Вы уже готовы отбросить свое угрюмое настроение и поэкспериментировать? Что ж, тогда усвойте несколько правил, которые помогут вашему порыву не превратиться в фарс.

1. Комплименты нужно делать, глядя ему (ей) в глаза. Вариант: "Твой друг настоящий Геракл" — хуже, чем непосредственное обращение к ее другу: "Да вы настоящий Геракл!" Вообще, восторги, адресованные спутнику подруги, могут привести к нежелательному эффекту. Самое безобидное, что может произойти, — это ее ответ типа: "Да это он с виду такой лось...", или, наоборот, подруга начнет размахивать достоинствами своего спутника, пустившись в пространные излияния: "Он у меня не только красавец, но и умный, и говорить умеет..." При этом Геракл должен хлопнуть ушами и краснеть за выболтаные ненароком интимные подробности своей жизни.

2. Тон, которым делается комплимент, не должен вызывать сомнений. Восторженное: "Ну, ты сегодня, конечно, красавица!" ценится меньше, чем произнесенное с видом заговорщика: "Ты выглядишь восхитительно". Никакой издевки и насмешки: "Какой ты молодец: знаешь,

как с пылесосом обращаться! Ути-пути, мой сладкий!"

3. Дозировка похвалы. Надоесть может все, даже восторженное внимание. Не следует возносить похвалы по каждому поводу, остановиться нужно на том, что действительно заслуживает вашей высокой оценки. Если же ваш объект внимания глуп и постоянно готов воспринимать комплименты в свой адрес, то существует опасность, что он привыкнет к ним. После будет очень сложно избрать его от выработанного рефлекса. Одна моя подруга, выходя из транспортного средства и опираясь на поданную ее кавалером руку, всегда превозносила его джентльменские качества. Но однажды, забыв это сделать, она столкнулась с недоумением моржа, выполнившего сложный цирковой трюк и не получившего за это своей честно заработанной рыбки.

4. Комплимент должен быть искренним и заслуженным. Фальшь улавливается легко, даже если вы носитесь со званием заслуженного артиста. Лучше промолчать, чем демонстрировать пустое красноречие с натянутой улыбкой. Ложь приемлема для неискренних и недостаточных людей. Набор казенных фраз на торжественном вечере, посвященном очередному юбилею, согреет... разве что мертвеца.

5. Избегайте отрицательных сравнений. Можно легко обидеть комплиментом: "Из всех девиц на этой вечеринке ты самая красивая" или "Знаешь, хотя ты и маленькая, но танцуешь неплохо".

6. Несколько правил предосторожности. Делая кому-то комплимент в превосходной степени ("Ты — самая (самый)..."), убедитесь, что рядом нет других, кого это заявление могло бы за-

деть. Рассыпая кому-то комплименты в присутствии своего избранника, старайтесь избегать словосочетаний и выражений, с которыми вы обычно обращаетесь исключительно к нему. Надо ли упоминать о том, что не следует говорить фразы типа: "Твой дружок неплохо целуется"?..

Если вас все же интересует практическая сторона дела, то вот некоторые моменты, доказывающие, что комплименты делать выгодно.

1. Вы можете, как минимум, получить ответный комплимент. Первая естественная реакция на добрые слова — благодарность, вторая — желание сделать что-нибудь приятное. Как-то на вечеринке один парень пригласил меня на танец. "Как вас зовут, ангел?" — спросил он. Мне так понравилось это обращение, что я была для него ангелом всю ночь. Мало того, когда он предложил мне руку и сердце, я пожалела его и отказала. "Зачем такому хорошему человеку ведьма? — подумала я. — Пусть поживет еще".

2. Обратите на себя внимание. Одна моя знакомая одарила удачным комплиментом своего сослуживца, который обращал на нее внимания не больше, чем на стол, на котором стоял его любимый компьютер. Она сказала, что он лучший хакер, которого видела в своей жизни. В конце концов, ей пришлось выйти за него замуж...

3. Вы можете устроить проверку на "вшивость". Сделав неискренний или пошлый комплимент и понаблюдав за ответной реакцией, можно прийти к важным выводам о том, кто перед вами. Этим приемом часто пользуются многие мужчины и немногие женщины. Я заметила, что явно надуманный комплимент проходит "на ура" либо для самовлюбленного типа, либо для дурака. Мужчины же не церемонятся с барышнями, которые счастливы от замечаний типа: «Мадам, у вас красивые ноги. Особенно левая».

4. Et cetera, et cetera...

Вера СЛАВИНА

ЗДОРОВЫЙ — НЕ ЗНАЧИТ КРАСИВЫЙ

Каким будет человек XXI века? Как должен выглядеть абсолютно здоровый человек? Его портрет составили специалисты

Женщина должна быть коренастой и коротконогой. Это показатель хорошей половой потенции, что значит: женщина подготовлена к воспроизведению потомства. Бедренные должны быть широкими. Это тоже угодно природе, потому что предназначение женщины — рожать. Ягодицы — большие, потому как с ними она устойчивее будет стоять на земле.

То же самое касается и мужчин. Мужчина с хорошей потенцией — коренаст и коротконог. Ему позволительно иметь еще и изящную кривоноготь, это — признак раннего полового созревания. Здоровый мужчина должен быть волосат — это говорит о хорошем гормональном фоне. Глаза лучше всего иметь среднего размера, потому что чем больше глаза — тем больше риск получить близорукость.

С точки зрения врача, самый идеальный для здоровья нос — "картошкой". А нос с тонкой переносицей, который у нас считается красивым, имеет узкий "клапан", вызывающий дыхательную недостаточность.

Большие мясистые уши — это признак хорошего здоровья. Так же, как и низкий лоб. Лучше иметь маленькие надбровные дуги, а надбровных пазух (которые бывают у обладателей высоких лбов) — не иметь вовсе.

Шея должна быть короткой. Обладатели "лебединой" шеи нередко имеют слабую пищеварительную систему: опущение желудка, растянутый пищевод.

Итак, на практически здорового человека без слез не взглянешь: мясистые уши, маленькие глазки, короткие кривые ножки и шея... Так что, голосуем за здоровую внешность?

ЧТО МЫ ЗНАЕМ О СЕЛЕНЕ?

Среди многих микроэлементов селен является уникальным и очень важным для жизнедеятельности и здоровья человека. Он был открыт шведским химиком Я. Берцелиусом в 1817 году и назван в честь богини луны античной Греции. Селен занимает промежуточное положение между металлами и металлоидами и относится к наиболее мощным антиоксидантам наряду с витаминами А, С, Е, бета-каротином.

С дефицитом селена связано 75 различных заболеваний и болезненных симптомов, включающих в себя 14 сердечно-сосудистых и 8 раковых заболеваний, которые являются основными причинами смертности людей. Всё дело в том, что селен обеспечивает нормальную работу одного из основных компонентов защитной системы человека — селенозависимой глутатионпероксидазы. При недостаточности этого важного фермента клетки человека остаются беззащитными перед повреждающими факторами — радиацией, кислородным голоданием, стрессом. Повреждения наступают даже на генетическом уровне, что может привести к раковому перерождению клетки.

Селен способствует превращению гормона щитовидной железы в его более активную форму, регулируя таким образом рост, развитие, функции многих органов и систем организма человека.

Финские и немецкие исследователи доказали, что широко распространенные сердечно-сосудистые заболевания, включая инфаркт миокарда, чаще возникают на фоне недостатка селена. Ученые установили, что при низкой его концентрации в крови человека вероятность возникновения инфаркта миокарда увеличивается в 7 раз. Недостаток селена сопровождается шелушением эпидермиса и выпадением волос до полного облысения. На основании проведенных исследований установлено, что селен повышает содержание иммунных тел, а также снижает аллергию. Дефицит селена ухудшает настроение — видимо, ввиду нарушения деятельности медиаторов. Исследователи из США держали группу молодых людей на диете с низким и высоким содержанием селена в течение 3,5 месяца. У получавших много селена было превосходное настроение, они испытывали ясность в голове, подъём, веселье, уверенность в себе и прилив энергии. У людей, испытывающих дефицит селена, отмечались неуверенность в себе, упадок сил, плохое настроение. Вместе с витаминами А, Е, С и бета-каротином селен блокирует тяжелые металлы, такие, как ртуть, свинец, кадмий, которые попадают в организм че-

ловека в результате загрязнения окружающей среды.

Неорганический селен входит в состав ряда витаминно-минеральных комплексов. Однако, как известно, неорганические формы витаминов и микроэлементов воспринимаются нашим организмом как ксенобиотики (чужеродные вещества, от которых организм стремится избавиться).

Согласно последним рекомендациям ученых, неорганические формы селена предлагаются использовать только в медицинских целях и только для лиц с ярко выраженным дефицитом селена. Поэтому все препараты с неорганическим селеном должны продаваться только в аптеках и по рецепту врача.

Органический селен находится в неочищенном зерне, морской рыбе, мясе, почках, печени, сердце, орехах, яичном желтке, помидорах, чесноке. В принципе, при сбалансированном питании и достаточном содержании указанных продуктов в ежедневном рационе здоровый человек не будет испытывать недостатка в селене. Однако экономическая ситуация в стране, резкое снижение уровня жизни, привели к значительным изменениям в структуре и характере питания всех слоев населения. По данным Института почвоведения, почвы Украины бедны селеном, поэтому наши сограждане испытывают его недостаток. Главным источником органического селена в питании человека являются зерновые, особенно зародыши пшеницы. Практически на всех мелькомбинатах с целью улучшения сортности муки зародыш вырубается из зерна, поэтому тонкий помол муки из зерна снижает уровень потребления селена.

В 1998 году отдел ядерной физики Харьковского физико-технического института провёл гамма-активационный анализ элементного состава хлопьев из зародышей пшеницы, масла из зародышей пшеницы, масла тыквенного, выпускаемых фирмой "Наша Марка". Анализ выявил, что в хлопьях и маслах содержится селена 1,0 мкг/г при суточной норме для человека в среднем 0,08 мг для женщин и 0,11 мг для мужчин. Таким образом, при потреблении вышеупомянутых активных биологических добавок, человек полностью покрывает свою суточную норму в органическом селене с учётом потребления им других продуктов питания. При проведении курса профилактики и лечения данной продукцией (не менее 1 месяца) привыкания к ней организма не возникает.

Елена ДУБОВИК, врач-терапевт

ПОПРОБУЕМ ЭТУ ДИЕТУ?

Во все века человек боролся за хлеб насущный. Теперь, когда почти удалось решить проблему питания, — борется с избыточным весом. Впрочем, где ж еще обрести счастье, как не в борьбе?

Совершенно непонятное стремление щеголять выпирающими костями породило множество разнообразных диет. Весьма эффективной представляется диета Элизабет Тейлор: "Есть икру без хлеба, запивая шампанским без пузырьков". Но она вряд ли найдет массовое признание в Украине, где икру мечут только кабачки да баклажаны, а без "пузырей" не обходится ни одно застолье.

Более подходящей нам представляется разработка американского специалиста по обмену веществ — доктора Бодди Фримена, автора ставшей бестселлером книги "How Sex Can Keep You Slim" ("Как секс поможет тебе сохранить фигуру").

Маститый ученый за свою более чем двадцатилетнюю практику убедился, что полные люди, как правило, сексуально обделены. Поэтому еда для них является заменителем любви. "А почему не может быть наоборот? — задался вопросом доктор Фримен. — Почему бы не заменить еду сексом?"

Действительно, как было установлено при испытаниях, во время полового акта расходует-

ся до 400 калорий, пульс повышается до 170 ударов в минуту, а мышцы расходуют энергию, эквивалентную затратам на прохождение двух километров быстрым шагом.

Однако, убедившись, что любовью можно довести человека до крайнего истощения, доктор Фримен все-таки позволяет своим пациентам питаться. При этом он рекомендует рыбу, яйца, салат и все без исключения фрукты. Таким образом, его диета богата белками и витаминами, но не насыщена сахаром и жирами.

Чтобы широко распространить свою революционную идею, доктор Фримен создал фирменные девизы-призывы. Вот несколько подобных призывов: "Не объедайтесь кексом, а занимайтесь сексом"; "Нужней бифштекса с кровью занятия любовью"; "Кто на сексе ставит точку — будет толстым, словно бочка"; "К фигуре стройной ты придешь, когда блудить всерьез начнешь".

Нуда это лирика. А теперь — ближе к телу. Энергетические затраты при соблюдении фирменной супердиеты определяются как совокупность калорийности любовных действий (табл. 1) и сопутствующих факторов (табл. 2). Теперь можете заняться своей фигурой. Но помните — чтобы потерять 6,5 килограмма веса, необходимо израсходовать 3600 калорий.

Таблица 1

Любовные действия	Калории
Прикосновение случайное	10
Прикосновение умышленное	2
Вздых безнадёжный	3
Вздых страстный	5
Хихиканье кокетливое	4
Смех нервный	7
Объятия торопливые	11
Объятия горячие	17
Поцелуй нормальный	5
Поцелуй пламенный	23
Поцелуй целомудренный	16
Томление у дверей спальни	29
Раздевание торопливое	3
Раздевание с расстановкой	15
Раздевание зимой	37
Половой акт обычный	105
Половой акт страстный	200
Половой акт в лифте	285
Половой акт на рабочем месте	357
Половой акт с мужем (женой)	74
Оргазм натуральный	40
Оргазм притворный	143
Благодарность	3

Таблица 2

Сопутствующие факторы	Калории
Яркий свет	5
Полумрак	9
Тугие пуговичные петли	24
Заевшая "молния"	69
Скрип оконных рам	17
Скрип рам на первом этаже	41
Неожиданный звонок в дверь	77
Скрежет ключа в замке при вступительных действиях	146
Скрежет ключа в замке при половом акте	583
Щелчок взведенного курка или вид занесенного топора	2750
Поступление компромата об аморальном поведении	462
Поступление компромата с публикацией в прессе	3925
Поступление компромата с показом по телевидению	7081
Убеждение в своей невиновности	12593
Покаяние	25